

来省城老城区串门,别摸错了“门”

合肥庐阳区街道调整,撤销三牌楼等5个老街道

刘晓峰 马娜娜 星级记者 徐涛/文 程兆/图

记者昨日从合肥庐阳区领导干部大会上获悉,该区正式对外公布了街道行政管辖范围调整方案。在老城区范围内撤销了三牌楼、县桥、安庆路、光明、益民5个街道,将老城区内6个街道整合为逍遥津和三孝口2个街道。



调整后的三孝口街道办

老城区街道未来只有俩“姐妹”

据了解,本次区划调整最大的特色是老城区街道的整合,可以说是把原先的6个街道“浓缩”为逍遥津街道和三孝口街道两个街道。撤销了原先的三牌楼、县桥、安庆路、光明、益民5个街道。

在具体管辖权划分中,原三牌楼、县桥2个街道,原益民街道环城南路、舒城路2个社区建制划归逍遥津街道管辖;原安庆路街道学府社区六安路以东区域并入原县桥街道拱辰社区,划归逍遥津街道管辖;原益民街道

人民巷社区桐城路以东区域并入舒城路社区,划归逍遥津街道管辖。原光明街道、原安庆路街道六安路以西区域和原益民街道桐城路以西区域则划归三孝口街道管辖。

同时,该区保持三十岗乡和大杨镇行政区划不变,调整后,庐阳区辖1个乡、1个镇、9个街道,街道总数减少2个。

小贴士:调整后,逍遥津街道辖红旗、四牌楼、省立医院、南门、安庆东路、五星寺、广场、花园、拱

辰、环城南路、舒城路、公园、大东门、九狮桥、义仓、宿州路16个社区;三孝口街道辖庐江路、廻龙桥、人民巷、四古巷、城隍庙、大夫第、淮河西路、蒙城路、杏花、学府、龚大塘、龚湾巷、大西门、安庆西路14个社区。

小贴士:在整合后的老城区两大街道中,逍遥津街道的办公地点仍然不变,仍在长江路128号枫林巷内;而新设立的三孝口街道位置在益民街23号的原益民街道办事处。

城北新添四里河、林店两街道

老城区是“六整二”,而庐阳区所辖的合肥市北部地区调整的“动作”也很大。据了解,在此次区划调整中,调整了双岗、亳州路、杏林、海棠4个街道管辖范围;重新划分杏花村街道管辖范围,增设四里河、林店2个街道。

原杏花村街道灵璧路社区阜阳路以东区域,原杏花村街道刘冲社区涡阳路以南区域划归杏林街道管辖;调整后,杏林街道辖北都、上城、望城、丽都4个社区。杏林街道办事处仍在

碭山路2666号。

在城北,还新增了“四里河”和“林店”两个新街道。原杏花村街道四河社区肥西路以西区域,原杏花村街道银河湾社区肥西路以西、北一环路以北区域,划归四里河街道管辖;原杏花村街道五里社区、桃花园社区北二环以南区域合并,设立新的桃花园社区,划归四里河街道管辖;原亳州路街道濉溪路社区肥西路以西区域并入原杏花村街道四河社区,划归四里河街道管辖。

而林店街道所辖范围为:原杏花村街道井湾、陈塘、园艺场的3个社区和原杏花村街道委托给庐阳工业区管理的邵大郢、尚店、刘冲、兴业4个社区;原杏花村街道林店社区、松竹社区耀远路以北区域并入园艺场社区。调整后,庐阳工业区与林店街道实际上形成“一个机构、两块牌子”。

小贴士:调整后,四里河街道办事处为北二环路701号(现桃花源社居委所在地);林店街道办事处则位于阜阳路1388号。

为群众办事方便设“过渡期”

花这么大气力来进行区划调整、合并街道的初衷在哪?庐阳区有关负责人表示,不均衡是主要原因。环城路内的老城区街道的管辖范围已不能适应形势发展的需要。街道之间面积、人口差距较大。

此外,街道之间资源配置不合理,有的街道规模虽小,但机构设置、人员配备并不少,造成资源

浪费。而有的街道规模较大,人员配备相对不足,难以为辖区居民提供全面周到的服务。

小贴士:区划调整后,老百姓办事到底该往哪边跑?会不会因为人多导致办事效率低下?居民的户口放在哪?面对这些问题,庐阳区组织部负责人昨日明确表示,准备设立一个月左右的“过渡期”。期间,庐阳区的居民办事

“新址、旧址两边都可以”,基本不会受到影响。

“为了让居民有个熟悉过程,在3月底前,我们在撤销的街道安排了留守人员,继续给群众办事提供宣传、引导和服务。这段时间内,不论是到新办事处还是老办事处都可以。”这次调整的只是街道层面,不涉及派出所的调整,所以不影响户口问题。

2012合肥重点关爱:让老人在家门口养老

星报讯(实习生罗婷婷记者赵莉)2012年,合肥将重点关爱老年人。同时,也将加大对困难群众的救助力度。这是记者从昨日召开的合肥市民政工作会议上获悉的。

去年,合肥市开展居家养老服务社会化试点,启动“18140”建设(18个街道养老服务中心、140个社区居家养老服务站);开展合肥市“2460”(24小时为60岁以上老年人提供服务)为老服务信息平台建设,努力实现让老人可以轻轻松松在家门口养老。

今年,合肥继续加大街道居家养老服务中心和社区居家养老服务建设力度,通过政府投入、招商引资和鼓励民间资本进入等方式,在“十二五”期间建设2-3个床

位规模1000张以上,具有综合服务功能和示范引领作用的养老机构,基本满足老年人养老的需求。

合肥市还计划推行政府购买服务机制,将尽快出台对70岁以上重点优抚对象、市级以上劳模、低保老人、失能老人、高龄困难老人给予居家养老服务补贴等政策。

记者还了解到,去年合肥共为206位百岁老人发放长寿保健费4944万元,发放城市低保金241亿元。今年,合肥市民政部门计划扩大医疗救助“一站式”服务范围。今年合肥市财政已安排专项资金550万元,该市还要求各县(市)、区按一定标准进行配套。该市还计划结合实际,建立低保边缘家庭档案,定期跟踪服务。

接下来一年,我们喝什么样的水?企业偷排行为“零容忍”渣土车要清洗车轮上路

记者 张健

接下来的一年,我们将喝上什么样的水,呼吸到什么样的空气,都与环保工程有关。昨日,在合肥市环保工作会议上,2012年该市环保大计一一列明。

PM2.5监测年底前覆盖城区

今年,合肥将执行新修订的《环境空气质量标准》,年底前PM2.5监测覆盖城区所有监测子站,适时发布监测信息。对此,合

肥市将严控扬尘污染。“合肥有8000多个工地,要确保渣土车上路前对车轮进行清洗,车顶进行覆盖。”合肥市副市长周善武说。

主要河流设立“河长”

水源保护方面,记者昨日还获悉,对于南淝河、十五里河、派河等主要河流,将建立“河(段)长制”,完善河道长效监管机制。

营造良好的环境,治理虽然重要,但最重要的还是要靠大家来维护。昨日,合肥市环保局局长李军还提到,今年将开展绿色

社区、绿色企业创建活动,扩大宣传教育范围。

环保意识要从小培养,据悉,合肥还将开展创建绿色学校活动,结合“六·五环境日”、“湿地日”、“地球日”、“植树节”、“爱鸟周”等纪念活动日,让环保意识渗透进校园。

偷排企业要曝光

“为了一己私利,偷排污水,这样的无良企业一定要严惩。”周善武强调。偷排企业属于哪个县市区,都应张榜公布出来,以起到警示作用。

同时,他还表示,对这些企业要按照上限进行处罚,对偷排、漏排行为“零容忍”。

环境和发展是一对对立统一体,昨日在会上,周善武强调,不应一味发展经济,而破坏了环境。“招商引资门槛一定要提高,有的地方招进来的小企业收上来的税还不够赔偿环境污染费用的,无论从道义上还是经济上,都不允许引进环评不达标的企业。”

技术人才舍得招

“人才不是招得少好,单位有50个编制只招了20个人,不一定是好事;当然也不是招得多好,标准是看事业发展需要。”周善武说

道。他表示,一定要把真正有技术的人才招进来,否则不但现在工作难做好,以后干部提拔也没有选择,造成青黄不接。

链接 街居改革下半年进行

据悉,庐阳区街道行政管辖范围进行新一轮调整,是贯穿庐阳区全年街居管理体制改革的

工作的重要一环。今年上半年,庐阳区将进行街居改革,届时,将对街道和社居委的具体

职能部门及人员变动情况进行安排。“目前,方案正在制订当中。”相关人员表示。